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А нотації
У  роботі проаналізовано стан 

навчання з використанням ІК Т 

(інформаційно ком пю терних тех 

нологій) у  навчально-тренуваль 

ному процесі ф ізичним вихован 

ням. П редставлений пош ук інно 

ваційних форм навчання з засто 

суванням ІК Т н а прикладі елект 

ронного навчального посібника 

«Ж іночий самозахист». В станов 

лена ефективність використання 

посібника під час  проведення 

педагогічного експерименту.

Ключові слова: ІК Т (інформа 

ційно ком пю терні технології), 

навчальний процес, студентки, 

ж іночий самозахист, електронний 

навчальний посібник.

та природокористування2

В работе проанализировано сос 

тояние учебы  с использованием 

И К Т (информационно компю тер- 

ных технологий) в учебно-трени 

ровочном  процессе физическим 

воспитанием. П редставлен поиск 

инновационны х форм учебы  с 

прим енением И К Т на примере 

электронного учебного пособия 
«Ж енская самозащ ита». У станов 

лена эффективность использова 

ния пособия во время проведения 

педагогического эксперимента.

Ключевые слова: И К Т (инфо 

рмационно ком пю терны е техно 

логии), учебны й процесс, студен 

тки, ж енская самозащ ита, элект 

ронное учебное пособие.

In-process the analysed state o f 

studies is w ith  the use o f  IKT (in 

form atively com m unicative technol

ogies) in  an  educational-training 

process to physical educations. P re 

sented search o f innovative form s o f 

studies w ith  the use o f IC T on  the 

exam ple o f  electronic tra in  aid the 

«W om an self-defence». The set 

efficiency o f  the use o f m anual is 

during realization o f  pedagogical 

experim ent.

Key words: IC T (inform atively 

com m unicative technologies), edu 

cational process, students, w om an 

self-defence, electronic tra in  aid.

Вступ.
Необхідність постійного удосконалення 

навчально-педагогічного процесу з фізично
го виховання в умовах кредитно-модульної 
системи навчання потребує як матеріального 
забезпечення найсучаснішими навчальними 
засобами, так і пошуком інноваційних форм 
навчання, покликаних активізувати навчаль
но-тренувальний процес.

Це питання особливо актуальне в ситуа
ції різкого збільшення інформаційного по
току, обумовленого створенням електрон
них засобів інформації та всесвітнього ін 
формаційного середовища [3; 4]. Якщо для 
теоретичної підготовки більшості спеціа
льностей складові процесу здобуття необ
хідних знань та вмінь визначені, то для 
занять фізичним вихованням ця проблема 
до кінця не вирішена. За допомогою збіль
шення обсягу самостійного ознайомлення 
студентами з навчальними матеріалами у 
доступній формі, підвищиться ефектив
ність методики навчання та тренування, 
основною перевагою яких, є збільшення 
часу на якісне відпрацювання проблемних 
тем в самостійній підготовці. Використан 
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ня засобів ІКТ у навчально-тренувальному 
процесі з фізичного виховання істотно змі
нить саму методику навчання -  зробить 
процес навчання і тренування більш твор 
чим та креативним [4; 5].

Професійна підготовка з використанням 
ІКТ у вищій школі досліджувалася відомими 
українськими фахівцями (В. П. Андрущенко,
І. Д. Бех, І. А. Зязюн, Н. Є. Кондратенко, 
С. Д. Максименко, М. І. Михальченко,
О. С. Падалка, Л. Н. Преждо, О. Я. Савченко 
та ін.), які розробили відповідну теоретичну і 
правову базу стосовно навчання з викорис
танням ІКТ. Натомість аналіз стану в галузі 
фізичного виховання та спорту засвідчив, що 
навчання з використанням ІКТ у навчально- 
тренувальному процесі фізичним вихован
ням не набула системного і цілеспрямовано
го характеру і залишається слабкою ланкою. 
Окрема інформація представлена в вигляді 
презентацій дисертаційних робіт, майстер- 
класів окремих спортивних видів і популяр
них медико-психологічних тем, пов’язаних 
із здоров’ям людини.

Виходячи із завдань сьогодення застосу
вання інформаційно-компютерних техно 
логій (ІКТ) у навчально-тренувальному
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процесі з фізичного виховання, на прикладі 
жіночого самозахисту, можуть бути вико
ристані для:

широкого застосування дистанційних 
форм навчання техніки самозахисту;

глибокого вивчення теоретико-мето- 
дичних тем спортивного виду;

самостійного відпрацювання окремих 
технічних елементів та прийомів техніки 
самозахисту [2; 3; 4; 5].

М ета дослідж ення: теоретично обґрун
тувати та експериментально перевірити 
необхідність застосування ІКТ у навчаль
но-тренувальному процесі фізичним вихо
ванням на прикладі електронного навчаль
ного посібника «Жіночий самозахист».

Завданн ям и  дослідж ення були:
1. Вивчити умови впровадження засобів 

ІКТ в навчально-тренувальний процес з 
фізичного виховання;

2. Експериментально обґрунтувати мо
дель впровадження електронного навчаль
ного посібника з «Жіночого самозахисту».

М атеріал  і методи.
Вирішення поставленних завдань про

водилося загальноприйнятими методами: 
теоретичний аналіз і узагальнення практи
чного досвіду; аналіз науково-методичної 
літератури, вивчення компонентів навчаль
ного та програмового забезпечення з метою 
визначення сутності і технологій професій 
ного навчання з використанням ІКТ.

О рган ізац ія дослідження. У дослі
дженні прийняло участь 30 студенток 
І курсу стаціонару Національного універ 
ситету водного господарства та природо- 
користання м. Рівне, з яких було сформо
вано експериментальну та контрольну гру
пи (по 15 студенток в групі), які паралель
но відпрацьовували два змістовні модулі 
програми фізичного виховання для студен
ток спортивного учбового відділення з са
мозахисту.

Відмінності в організації навчально- 
тренувальних занять полягали у тому, що 
експериментальна група відпрацьовувала 
змістовні модулі за допомогою практичних 
занять і укладеного нами електронного 
навчального посібника, а контрольна група 
проводила вивчення матеріалу за традицій 
ною методикою навчання. Електронний 
навчальний посібник містить основи мето

дики навчання жіночому самозахисту, тео 
ретичний та практичний матеріал, історич 
ні, психологічні, правові, методичні аспек 
ти жіночого самозахисту. Модульний кон
троль здійснювався в обох підгрупах. У 
процесі дослідження вивчалася ефектив
ність експериментальної методики порів
няно з традиційною. Оцінка ефективності 
розробленої методики передбачала оцінку 
якості навчання при оптимальних часових 
та фізичних затратах студенток, оцінку 
гарантованого досягнення покращення ви 
конання технічних дій та прийомів. Кожна 
тема електронного навчального посібника 
завершувалася практичним контролем та 
тестовими завданнями. Набір тестів дозво 
ляє студенткам оцінити рівень своїх теоре 
тичних знань, виділити найбільш важливі 
питання для вивчення теми, проводити са 
мостійно перевірку отриманих знань.

Р езультати  дослідження.
Після проведення дослідження була 

здійснена паралельна оцінка ефективності 
навчання як в контрольній так і в експери
ментальній групах. Результати засвоєння 
першого змістовного модуля засвідчили, 
що продуктивного рівня відтворення тео 
ретичних знань досягли 75 % студенток у 
експериментальній, та 35 % -  в контроль
ній групах. Покращення володіння техні
кою самозахисту студентки контрольної 
групи 36 %, експериментальної групи -  
64 %. Слід відзначити, що, не зважаючи на 
відсутність досвіду роботи з електронним 
навчальним посібником, навчання за даною 
методикою дозволило студенткам експе
риментальної групи показати при контролі 
в середньому більш високий бал успішнос 
ті у порівнянні зі студентками контрольної 
групи. Академічні оцінки за засвоєння 
першого змістовного модуля «Історичні та 
психологічні основи жіночого самозахис
ту», «Техніко-тактична підготовка» свід 
чать, що рівень теоретичних знань більшо
сті студенток експериментальної групи 
відповідає оцінці «добре», а контрольної -  
«задовільно».

Результати оцінки виконання другого 
змістовного модуля та перевірки тестових 
завдань показали, що покращення володін 
ня технікою самозахисту досягли 49 % сту
дентів експериментальної групи при 30 % -
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в контрольній групі. На продуктивному 
рівні другий змістовний модуль захистили 
67 % студентів у обох групах. Слід відмі
тити, що репродуктивному рівню відпові
дали знання 14 % студентів експеримента
льної та 23 % студентів контрольної груп.

У процесі експерименту було виявлено 
недоліки розроблених розділів, була про
ведена корекція і оформлення розділів еле
ктронного навчального посібника «Жіночий 
самозахист». На основі даних дослідження 
було уточнено технологічні елементи кож 
ного з апробованих розділів, котрі прийма
лися до уваги при розробці інших тем еле
ктронного навчального посібника.

В исновки.
1. Використання ІКТ (інформаційно 

компютерних технологій) створюють реа 
льні умови для вивчення тем, та удоскона 
лення техніко-тактичних дій тренування 
жіночим самозахистом. Основою нових 
ІКТ фізичного виховання студентів є ство
рення електронних засобів навчання, що 
дозволяє значно підвищити ефективність 
навчально-тренувального процесу.

2. Електронна форма представлення 
освітньої інформації являє собою зручну
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альтернативу традиційним паперовим нав
чальним матеріалам: підручникам, посіб 
никам тощо. Головні переваги електронної 
форми навчальної інформації, для самос
тійної роботи студентів -  більш широкі 
можливості представлення навчального 
матеріалу (відео, звук, динамічне зобра 
ження -  анімація), інтерактивність, можли
вість проведення віртуальних експеримен
тів. Оскільки інтерактивні моделі та вірту
альні експерименти максимально наближе
ні до реальних систем, такий підхід підви
щує інтерес студентів до занять з фізичного 
виховання, покращує якість підготовки на 
практичних заняттях. Крім того, викорис
тання електронного навчального посібника 
полегшує роботу самого викладача на за 
няттях і застосовується в самостійній робо 
ті студентів.

3. ІКТ (а саме електронні підручники) 
дають змогу моделювати такі умови відо
браження дійсності, завдяки яким студент
ки можуть об’єктивно та за короткий час з 
достатньою повнотою оволодіти внутріш 
німи закономірностями рухів із складно- 
координаційною структурою при вивченні 
прийомів самозахисту.

5. [Електронний ресурс]. -  Режим дос 
тупу : www.mon.gov.ua/laws/ Ukaz_Pr_
347.doc

6. [Електронний ресурс]. -  Режим дос 
тупу : www.mon.gov.ua/laws/ZU_2984.doc
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